

抢滩伦敦 成都杭州 如何突出重围?

在城市营销上,共同盯上了伦敦出租车的成都和杭州,其实并未直接打交道,接受采访的两地官员都显得惺惺相惜,不过很微妙,旅游是两座城市重叠的营销点。这也是两个国际营销战略异军突起的新秀城市,在占尽天时地利人和的北上广包围之下,可谓另辟蹊径,成功逆袭。

成都和杭州有许多共同点:成都要在西部大开发的城市群里标识自己,杭州既要“融入大上海”,又要寻找自己的“首位度”。两座城市在本次的奥运营销中,究竟是如何突出重围的?

奥运舞台:

小投入,大回报

早在伦敦奥运之前,两座城市都已经做了大量的调研工作,特别是国际细分市场上。“我们上要找经信委、投促委、商务局、旅游局……下要到企业、区县调研。”“熊抱”负责人说。

2011年底,成都邀请了广告公司9个国家和地区负责人共商营销大计,而这9个地方均是成都主要的客源地。营销是为了获得收益,其成本和方式是不得不考虑的问题。在采访过程中,成都、天津、北京均没有透露伦敦营销投入,但事实上,城市营销专家们都很痛恨行业内的砸钱行为,比如动辄投放所谓的形象广告,觉得是极不专业的举动。而这样的失败案例,在国内不胜枚举。

“现在中国城市对外展示热情很高,都在寻找机会走出去。”中国社科院财政与贸易经济研究所刘彦平教授评价。在国内游客开发几近瓶颈之时,一些大的旅游城市把视角移向海外市场,并且借助世界性活动项目进行城市品牌营销可谓是以小博大。“如果我们走刚猛路线,完全用钱去投广告,中国老百姓会有疑虑。而且我们要把伦敦打透,必须用巧劲。”成都城市形象顾问樊剑修说。

其实,“熊抱”是从20多个创意方案中遴选出来的,最终方案又修改了不下15个版本。原本有四川经典的“变脸”,但策划人员觉得这难以成为西方国家认知成都的元素;他们还曾想包下伦敦著名的“伦敦塔桥”做活动,但未与伦敦官方达成一致。如今的效果令成都工作人员很欣喜。在泰晤士河南岸,一名路过的小学生问:“成都是不是阿宝(电影《功夫熊猫》主角)的故乡?”“是的,是的!”一名工作人员高兴地回答。

城市形象:
从“宣传”到“传播”
早在2008年北京奥运会结束后,国内城市就已经看到了利用全球性重大体育赛事进行城市形象传播的巨大价值。而政府也从中积累了推广国家形象的相当经验。

早在奥运会筹备过程中,中国政府就把国家形象的推广和品牌塑造列为一项“国家工程”。其中一个最大的突破就是从“宣传”转变为“传播”。旅游业资深人士万伟也认为,城市海外营销要注意当地的生活习惯,不能把中国的观念硬性植入,“例如成都通过对熊猫品牌的宣传推广其城市形象,这种从文化角度切入、潜移默化的营销方式,比硬性的广告灌输费用少,效果还好得多。”

早前中国参与奥运营销的主力是企业,现在海外城市营销的幕后推手则是政府。城市营销专家、中国创意研究院院长陈放认为,中国城市渐次走出国门开展海外营销,是顺应潮流之举,“但是长期以来,主政者习惯于灌输、宏大叙事的公关模式,缺乏潜移默化、细节入手的文化视角影响,要改变这种倾向尚需时日。并且现在地方政府每年投入城市营销的经费日趋高涨,如何花好纳税人的钱也是值得关注的问题”。

从这一次伦敦上演的营销大战来看,中国城市已经开始意识到这些。如杭州、成都共同体现在出租车上的创意,南京精心选择与伦敦的共同点等,都是基于相对廉价的基础,尽可能地体现了当地的特色。虽然,他们的行为还显得缺乏持续性,细节上还需要精心打磨,但这对于中国城市来说,也是一个新的开始。(长江商报)

行销之道 XingXiaoZhidao

8月,家居界也掀起了一轮奥运“营销热”,很多家居企业希望借着奥运的“东风”再创佳绩。受奥运经济的拉动,很多家居品牌都实现了奥运经济的盈利。数十位家居业内人士表示,今年奥运会将对家居市场影响不大。但是也有不少商家搭上了奥运营销的顺风车。

家居企业借奥运营销谋突围

□ 王晶

进入8月,伦敦奥运再次升温,家居界也掀起了一轮奥运“营销热”,很多家居企业希望借着奥运的“东风”再创佳绩。

2008年,受奥运经济的拉动,很多家居品牌都实现了奥运经济的盈利。与4年前的北京奥运会相比,今年的家居行业显得要寒冷不少,奥运营销的活动相对也少了很多。记者采访了数十位家居业内人士,大部分人表示,今年奥运会将对家居市场影响不大。但是也有不少商家搭上了奥运营销的顺风车。

家居企业借势“奥运营销”

早在今年上半年,家居行业就开展了“伦敦看奥运”的抽奖活动。居然之家推出了“买家具送伦敦亲子游”的活动,50名的幸运儿亲临伦敦奥运现场。顾家家居产品正式入驻国家体育总局训练局,将其沙发、软床产品正式入驻国家体育总局训练局,成为运动员公寓、运动员训练馆及训练局理疗康复机构专用产品,为运动员们



奥运赛事,为男篮加油助威。

同样打出“奥运牌”的还有:慕思推出了“买慕思、看奥运、游伦敦”的活动,50名的幸运儿亲临伦敦奥运现场。TATA木门则在13周年庆典上举行了抽奖活动,同样采取了赢取伦敦奥运游的抽奖活动。此外,箭牌公司推出“亮箭喝彩男篮”抽奖活动,幸运消费者箭牌将送他们去伦敦观看

备战伦敦奥运会加油鼓劲。全友家居签约国家水上运动中心,助力伦敦奥运。

科宝电子商务部总监王雷认为,奥运商机是很难得的历史机遇,家居行业借势营销的出发点是好的。由于今年家居行业整体市场环境不景气,奥运与优惠促销做捆绑是最好的营销噱头,从品牌上来讲是可以加分

的。因为“更高、更快、更强”的奥运精神让消费者有了很高的关注度,从而激发了民族精神,对品牌也有一定的影响力。同时,王雷还表示,品牌的推广与提升才是高层次的营销。

北京汉诺贝格有限公司副总经理冀海峰告诉记者,奥运会是现在的热点事件,家居企业用一些热点事件做营销也是一个好的策划。能很好地回馈消费者,做到了企业与消费者双赢。

同时,也有家居业内人士认为,奥运做营销,商家应量力而行。适合自己品牌定位具有可执行力的营销才是好的营销,中小企业完全可以根据自己的特点,做适合自己的营销策略。

家居业借助体育营销谋突围

继明星代言人热后,家居行业开始体育营销。从2008年皇朝家私成为奥运会家具供应商到箭牌赞助CBA,嘉俊陶瓷赞助广州恒大足球,再到全友赞助水上运动,欧派冠名2012年全国五子棋大赛。同是今年,

益高卫浴与国家游泳队、美陶磁砖与国家女子排球队达成战略性合作,家居业开始借助体育营销谋突围。

冀海丰认为:“家居建材企业推行奥运营销对于推动品牌的影响力,有一定的推动作用,因为体育运动代表着朝气、健康、积极向上。但是,在做体育营销时,一定要与自身的品牌特点相吻合,这样才能达到更好的营销效果。”

北京市场协会家居市场分会秘书长刘晨认为:“奥运营销是一种促销手段,主要体现在伦敦游的活动中,首先企业借助了奥运的品牌影响力;其次是能与消费者有深度互动;另外也是对消费者的一种回馈。”例如爆破营销、总裁签售,刘晨表示赞成,“家居卖场大力开展各项营销活动,积极启动市场,拉动消费,对于卖场和区域经济来讲都是好事。也是企业奥运精神的体现。”

欧派家居集团董事长姚良松表示,体育营销不仅仅是为了营销,还要将体育赛场上淋漓尽致的拼搏精神融入到企业经营中去。

CCES 快递“裂变”:红楼、汇强争夺加盟商

快递业排名前十位的公司——上海希伊艾斯快递有限公司(下称“CCES”)在红楼集团接盘躲过生死一劫之后,如今却面临着公司加盟商“脚踩两只船”的“裂变”。

“现在,CCES 已恢复到日运送快递量 8 万件左右。”8月7日,红楼集团副总裁、CCES 快递董事长郭少军向记者表示。实际上在停运前,CCES 日运送达 20 万件,其正面临着大客户流失的危机。

面对流失的客户,接盘者红楼集团董事长朱宝良带着新组建的 CCES 高管团队北上南下,试图力挽狂澜,凝聚离散的加盟商与大客户。同时,红楼集团欲将 CCES 改名为“国通”,跻身“四通一达”。

但另一方面,竞争者——浙江汇强快递有限公司(下称“汇强快递”)于8月8日在上海召开全国网络大会,敞开怀抱迎接原CCES加盟商,继续上演争夺大戏。

“现在,许多加盟商同时运营 CCES 与汇强快递的业务。”CCES 上海一位分区加盟商向本报记者爆料称,这是加盟商无奈的选择,他们不期望遭遇第二次停业危机。

“现在,许多加盟商同时运营 CCES 与汇强快递